



# 国际治理创新研究院 工作简报

2019 年第 65 期（总第 201 期）

2019 年 8 月 29 日

## 国际治理创新研究院召开新学期第一次工作总结会议

2019 年 8 月 29 日下午,国际治理创新研究院在南校区行政楼 103 会议室召开了新学期第一次全体学生工作总结会议,会议由国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持,朱文珏博士及创新院第三届全体学员参加了本次会议。此次会议旨在对暑假期间的各项工作进行回顾总结并部署新学期工作,主要内容如下:

### 一、暑期工作总结

巴拉圭小组在研究院召开八月底暑期工作总结会议之后主要进行了两项工作。一是招募巴拉圭调研随同翻译。该活动此前已举办了校内面试,至今还未选拔出合适人选,小组成员将着手进一步扩大招募范围。二是与巴拉圭经济研究院的沟通交流。对方要求巴拉圭实地调研组成员尽快协调好出行时间,确定具体出入境日期。同时小组成员已经初步完成了调研报告初稿,并在进一步修改润色中。

简报组负责人向大家汇报了简报组的工作进度和工作中遇到的问题。简报组目前已将之前所有简报补齐,校对工作完成后会将其公布至研究院网站。同时负责人提出,简报组部分成员工作态度较差,参与度不高,希望大家认真对待工作,之后会将所有的工作记录公布,组内人员后期也将进行一定调整。

微信组已经完成并发布了我院第一届留国际组织实习学生的学员分享系列推送，接下来会对第二届赴美求学学员分享进行推送；在近日的招生宣讲中，微信组也已将宣讲情况实时跟进及时发送；同时，微信组针对新招募成员的培训也已开展，接下来将采取老带新的方式，进行进一步培训。

越南报告撰写小组正在修改两份报告——中越东兴—芒街跨境经济合作区战略定位报告与政策体系报告，并于会议前两周在肖奎喜教授的指导下进行了进一步修改，但是最终成果还需要成员们的继续努力。赵龙跃教授提出，下周将带领部分学生去防城港进行实地调研，听取领导意见再对该报告进行修改和完善。

暑假开始着手准备的国际治理专辑第一辑已经成型，小组计划将继续进行资料搜索和文章撰写，以月刊的形式继续充实该专辑。赵龙跃教授希望大家首先要认真研读该专辑，并在此基础上有自己的研究，紧密联系每周四将要开设的《国际组织与全球治理》课程，就某一主题专门学习，形成属于自己的研究报告。

## 二、新学期工作部署

首先是班委会的换届工作。赵龙跃教授提出，班委会的成立的目的是为班集体做出贡献，因此成员首先要有为同学们服务的想法和意愿。上一届的班委会做了很多工作，但是新的一年到来，希望班委会有新的组成，也希望同学们能够根据自己的能力和意愿认真考虑积极参与新一届班委竞选工作。。

其次是第四届国际治理创新班招生考试安排。赵龙跃教授表示今年要加快开班速度，尽早完成招新工作，给新一届学员更长的过渡期和适应期。目前招生考试笔试时间已初步定于2019年9月8日，笔试成绩公布后尽早进行新生面试工作，争取在9月23号之前公布录

取名单。

再次是关于第二届国际治理高峰论坛的工作安排。前期我院计划与国际战略研究院合作举办该论坛，但由于一些原因我院最终决定自行举办论坛，论坛时间暂定为11月底或12月初。赵龙跃教授指出，我们应该抓紧时间推进该工作，联系外宾，同时今年除了中国广州主会场外，将另外设立两个分论坛，一个以马里兰大学为主，以中美经贸关系为主要议题；另一个分论坛设在欧洲大学研究院，以WTO改革及中欧合作为主要议题。

最后赵龙跃教授对美国研究小组的工作提出一些建议。他认为我们应该在全球经济治理文集整理的基础上，就中美经贸关系问题进行更深层次的研究。同时组建WTO改革研究小组，以全球经济治理角度出发，进一步收集国内外关于WTO改革问题相关的文献资料，如美国提出的关于发展中国家的地位、发展中国的特殊与差别待遇问题，上述机构成员的遴选问题等，找出比较好的、水平比较高的、比较全面的经典的文章作为进一步研究的出发点，也作为周四下午研讨会可选的题目。

总结结束后，赵龙跃教授就班上的活动和大家的工作情况给大家提出了一些建议。他希望我们班级的活动应该形成一种公开、透明、公平的氛围，也希望同学们在一生中都能做一个高尚的人。赵龙跃教授叮嘱同学们，做一件好事容易，做一辈子好事却不容易。希望同学们能脱离低级趣味，做一个有胸怀、有抱负、有担当、有理想、有信念的人。

会议最后，赵龙跃教授和朱文珏老师表扬了在近两期英语训练营中表现突出的几位学员并为其颁发奖状。本次会议在热烈的掌声中圆满结束。

---

**联系单位：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院

**联系人：**广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

**电 话：**020-39328909

**通讯地址：**广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）

---